邮箱:zzsqb@sina.cn 热线:966/8

### "和谐家庭社区行"本期走进二七区 节目、讲座、抽港澳游 这个周末晚报让你乐翻天

丰富的奖品、 精彩的教育讲座、 有趣的互动……上 周金水区的"和谐家 庭社区行"是不是很

这几天有居民问 了:"啥时候进我们二 七区的小区里瞧瞧 呀。"现在就告诉大 家,本周五、周六下午 晚报"和谐家庭社区 行"将分别走进长江 路办事处长江社区 江山书香名邸小区 和淮河路办事处天 下路社区。

> 郑州晚报记者 柴琳琳

#### 说说你家的温馨事儿

此次"和谐家庭社区行"是由 郑州市妇联、郑州市文明办、郑州 市环保局、郑州晚报社、郑州电视 台主办,主题为"建美丽家园享 幸福人生"

郑州"和谐家庭社区行"活动 是2012年"郑州和谐家庭月"进社 区活动的延续,我们每个周末会组 织文明、礼仪、环保、卫生、健康、心 理、婚恋、青少年教育等方面的专 家,分别走进12个县(市)、区的具 有代表性的社区进行专题讲座,并 设立咨询台,接受居民咨询

此次开展的"建美丽家园 享 幸福人生"主题活动,我们会评选 上千户美丽家庭,他们中一些典型 家庭的事迹会在郑州晚报主报或 社区报上进行刊登。可能你家那 些和谐、温馨事儿就会出现在我们 的社区报上哟。

#### 好看的节目、精彩的讲座

活动现场,河南知青文艺总团的演 员们也会来到我们的活动现场,为小区 居民献上精彩的节目

"怎么样才能真正培养起孩子的兴 趣来?"家住江山书香名邸小区的陈女士

别着急,当天我们将邀请省内知名 的教育专家、国家二级心理咨询师、郑

州管城二中教师李军强现场为居民解 读孩子教育的问题。有啥不明白的问 问他吧

丰富的奖品、精彩的教育讲座、有趣 的互动,让众多的居民参与其中。

值得一提的是,还有社区提供的精 彩节目呦。演员说不定就是你身边的朋 友或家人,一起来为他们喝彩吧。

#### 订 圆《郑 州 瞭 报》免 费 抽 大 奖

居民朋友还可以在活动现场订阅郑 州晚报,除了能享受正常的订报优惠外, 还会有机会抽取若干份幸运大奖:奖品 分别为价值90元的食用油和价值60元 的不锈钢锅;此外,只要是在郑州晚报的 发行处登记过姓名和地址的居民,我们 都会送上郑州晚报每期的社区报。最值 得期待的是,在活动现场订阅《郑州晚 报》的居民都有机会抽取双人免费港澳 游大奖

只要你来现场参加社区活动抽奖, 就有机会获得2014年全年《郑州晚报》5 份和儿童摄影代金券5张(每张价值200 元),双人免费香港游的大奖我们也会从 现场居民中抽出三对。

活动时间及地点:本周五下午4点, 长江路江山书香名邸小区内。本周六下 午4点,嵩山路淮河路老郑州电视台南侧 大商新玛特广场。

#### "整合资源"一家人出资解决房子问题

天下路社 区75号院的宋合义 家,是一个不同寻常的家 庭,这个家庭的生活让许多 人都羡慕

郑州晚报见习记者 刘涛 通讯员 陈小青文/图

宋合义曾经是一名出租车司机,老家 在许昌襄城县,1995年跟随女儿的脚步 来到了郑州。"女儿来郑州早,后来我和老 伴儿带着儿子也过来了,就在郑州扎了 根。"宋合义说。

从表面上看,宋合义一家和平常的家 庭没什么区别。不过,这么多年过去了, 儿子、女儿也都结婚生子,一家人居然还 是同住一个屋檐下。

一家人能成为"邻居"继续生活在一

起,这对于一个普通的村镇家庭来说很平 常,但是对于生活在城市的普通家庭来 说,却存在一定的困难。

一家人都在郑州,买房子成了一个大 问题。"宋合义说出了最初遇到的问题,当时 他们一家分成3个家庭,女儿一家、儿子 家、自己一家。

每个家庭都有经济来源,但是牵扯到买 房子的事,单独任何一家都显得有些捉襟见 肘。考虑到这个问题,宋合义就提出要"整合 资源",大家一起出资,集中解决一套房子。 当然,这个事情执行起来是有困难的。

"我们家有个好儿媳妇,我提出这 个计划的时候,她是很支持的。儿子 女儿也都很孝顺听话,也都没意见, 只是女儿的公公婆婆有点意见。 宋合义说,他已经预料到会出现 些困难,但是最让他和老伴 儿感到欣慰的是儿子女儿 还有儿媳的态度。

#### 邻居买房、买车都会来咨询他

后来,多方面的工作做通了,宋合义 得以执行这个计划。到现在,几个家庭都 有了房子,而且还住在同一栋楼里面,一 大家子人天天都可以在一起,这就让很多 人羨慕得不得了。

"我觉得这一家子人太幸福了,很多 人都不会像他们那样可以生活在一起。 宋合义的一位邻居说。

"这个家庭可以说是我们社区和谐家 庭的代表,他们生活在一起太和谐了,让 人羡慕,也让人感动。"社区刘女士说。

此外,宋合义还是个热心人。小区有人 买房子、买车的都会来找他。为啥? 因为宋 合义懂!俗话说:久病成医。宋合义 开过出租车,全家也集资买过 房子,时间长了,对这

两方面都很有经验,他通常能够 给你分析,并寻找到最 优质的资源。

# 书香名邸小区里的

## 书香家庭

### "读书就是工作和生活



在长江路社区书香名邸小区里有 个这样的书香世家,他们爱读书,读 书已成为了他们的工作和生活。

王秦生夫妻二人都是大学教授,父 亲曾是河南大学的教授,儿子是《北京 青年周刊》的记者,一家人都是不折不 扣的学者

说起曾获得过的"十佳书香家庭", 王秦生有点不好意思:"读书本来就是 我们的工作,那些在工作之余还坚持 读书的家庭,才真正让人敬佩。

1949年出生的王秦生退休后没 有闲下来,现在依旧"活跃"在教师 的岗位上。他曾多次被评为校"先进 工作者",获省文化厅"园丁奖","优质课 评比一等奖"

作为市艺校参赛领队及辅导老师, 指导学生夺取全省艺校作文大赛的总 分第一,获取文化厅颁发的"园丁奖", 作文刊在全国唯一的《中专学生报》,并 选入《中专生优秀作文选》一书。

与此同时,还为市导游培训班开讲 《导游语言艺术》课程,并被聘为旅行社 培训主讲教师,兼职导游,暑假带团赴 长江三峡、连云港等地旅游,途中开展 健康的文化娱乐活动,穿插猜谜、成语 接龙等比赛,受到游客的好评。

了解王秦生的人都知道他喜欢看 书,喜欢写作,家的藏书1万多册,堆放 着各自的专业书籍资料,每晚,夫妻各自 埋头阅读、做研究。"我和妻子都在教师家 庭长大,读书已成为生活中最重要的组成 部分,每天不读书,总觉得少了点什么。

王秦生说,因为必须时刻追赶专业 前沿,业余感兴趣的书自然就读得少 了,俩阅书无数,著书颇丰。但现在妻 子刘莉莉有一个好习惯就是坚持看儿 子所写的东西。

郑州晚报记者 柴琳琳/文 社区供图